

## **Dôvodová správa**

### **I. Všeobecná časť**

Zastupiteľstvo Trenčianskeho samosprávneho kraja na svojom zasadnutí dňa 27. júna 2012 uznesením č. 402/2012 schválilo predloženie žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku z Regionálneho operačného programu na projekt „Akčný plán udržateľného energetického rozvoja Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2013 – 2020 (SEAP)“ (ďalej len SEAP) na vypracovanie strategického dokumentu s rovnakým názvom SEAP. Zastupiteľstvo zároveň schválilo spolufinancovanie projektu vo výške 5 % z celkových oprávnených výdavkov projektu, ktoré predstavovali 66 400,- Eur. Víťazom verejnej súťaže sa stala firma MAGNA ENERGIA, a. s., ktorá predložila v súťaži najnižšiu ponuku vo výške 49 094,40 Eur.

Nevyhnutnou podmienkou na prefinancovanie výdavkov súvisiacich s realizáciou projektu je schválenie strategického dokumentu „Akčný plán udržateľného energetického rozvoja Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2013 – 2020 (SEAP)“ Zastupiteľstvom Trenčianskeho samosprávneho kraja.

### **II. Osobitná časť**

Akčný plán udržateľného energetického rozvoja Trenčianskeho samosprávneho kraja na roky 2013 – 2020 (SEAP) určuje priority v oblasti energetickej udržateľnosti. SEAP TSK obsahuje analýzu súčasného stavu (analýza prostredia, ktorá definuje rozvojový potenciál), celkovú stratégiu (priority, ciele, opatrenia, aktivity), návrhy opatrení, implementačnú časť (financovanie, časový rámec, monitoring a hodnotenie, inštitucionálny rámec) a prílohu (akčný plán na 2 roky). SEAP TSK môžu využívať obce, združenia, podnikatelia – najmä v oblasti energetickej využiteľnosti a potenciálu. S ohľadom na zabezpečenie kontinuity jednotlivých opatrení SEAP vznikne inštitucionálna platforma pre riadenie a realizáciu energetického hospodárstva v súlade so stratégiou Európa 2020.

Jedným z hlavných cieľov je príspevok k zvýšeniu regionálnej energetickej bezpečnosti a vytvorenie nástroja pre územné plánovanie a programovanie činností v rámci krajského energetického systému, vytvorenie SEAP TSK ako základného informačno-plánovacieho podkladu pre udržateľnosť a rozvoj energetickej efektívnosti v Trenčianskom kraji, regionálna analýza súčasnej energetickej situácie v Trenčianskom kraji a návrh opatrení na zvyšovanie energetickej bezpečnosti kraja so zreteľom na jej udržateľnosť a efektívnosť.

V rámci SEAP je vypracovaná detailná pasportizácia objektov TSK. V tejto pasportizácii bola vytvorená špecifická databáza dát, ktorá obsahuje najmä spotreby jednotlivých objektov (plyn, elektrina, teplo), výšky cien súčasnej komodity, veľkosti rezervovaných kapacít a maximálnych rezervovaných kapacít, veľkosti istenia, údaje o jednotlivých platbách za predmetné komodity, údaje o personálnych náležitostiach obsluhy technologických zariadení, spôsobe a riadení vykurovania, spôsobe využitia TÚV, druh a spôsob osvetlenia, druh a počet významných technologických zariadení, skladbu materiálov obvodových konštrukcií, vykurovanej plochy. Na základe tejto syntetickej analýzy vznikol energetický profil TSK, z ktorého vzišli jednotlivé opatrenia. Následne

k opatreniam vznikla aj implementačná časť SEAP s harmonogramom a inštitucionálnym zabezpečením. SEAP je strategickým dokumentom pre postupné a komplexné zlepšovanie energetickej hospodárnosti v Trenčianskom kraji, bude poskytovať koncepčný základ pre realizáciu jednotlivých opatrení, ktorých výsledkom bude výrazné zníženie nákladov na energie v kraji a zvýšenie ochrany životného prostredia v dôsledku zníženej spotreby energií, produkcie emisií a odpadov.